

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

19 mars 2014

PROPOSITION

**de modifications techniques du Règlement
de la Chambre des représentants à la suite
de la sixième réforme de l'État**

(déposée par M. André Flahaut)

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

19 maart 2014

VOORSTEL

**van technische wijzigingen van het Reglement
van de Kamer van volksvertegenwoordigers
ten gevolge van de zesde staatshervorming**

(ingediend door de heer André Flahaut)

N-VA	:	Nieuw-Vlaamse Alliantie
PS	:	Parti Socialiste
MR	:	Mouvement Réformateur
CD&V	:	Christen-Democratisch en Vlaams
sp.a	:	socialistische partij anders
Ecolo-Groen	:	Ecologistes Confédérés pour l'organisation de luttes originales – Groen
Open Vld	:	Open Vlaamse liberalen en democraten
VB	:	Vlaams Belang
cdH	:	centre démocrate Humaniste
FDF	:	Fédéralistes Démocrates Francophones
LDD	:	Lijst Dedecker
MLD	:	Mouvement pour la Liberté et la Démocratie
INDEP-ONAFH	:	Indépendant-Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications:		Afkortingen bij de nummering van de publicaties:	
DOC 53 0000/000:	Document parlementaire de la 53 ^e législature, suivi du n° de base et du n° consécutif	DOC 53 0000/000:	Parlementair document van de 53 ^e zittingsperiode + basisnummer en volgnummer
QRVA:	Questions et Réponses écrites	QRVA:	Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV:	Version Provisoire du Compte Rendu intégral	CRIV:	Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV:	Compte Rendu Analytique	CRABV:	Beknopt Verslag
CRIV:	Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit des interventions (avec les annexes)	CRIV:	Integraal Verslag, met links het definitieve integraal verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de toespraken (met de bijlagen)
PLEN:	Séance plénière	PLEN:	Plenum
COM:	Réunion de commission	COM:	Commissievergadering
MOT:	Motions déposées en conclusion d'interpellations (papier beige)	MOT:	Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier)

Publications officielles éditées par la Chambre des représentants

Commandes:
Place de la Nation 2
1008 Bruxelles
Tél. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74
www.lachambre.be
courriel : publications@lachambre.be

Les publications sont imprimées exclusivement sur du papier certifié FSC

Officiële publicaties, uitgegeven door de Kamer van volksvertegenwoordigers

Bestellingen:
Natieplein 2
1008 Brussel
Tel. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74
www.dekamer.be
e-mail : publicaties@dekamer.be

De publicaties worden uitsluitend gedrukt op FSC gecertificeerd papier

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La présente proposition de modifications du Règlement de la Chambre des représentants contient des adaptations d'ordre technique rendues nécessaires par la sixième Réforme de l'État.

COMMENTAIRES DES ARTICLES

Articles 1^{er} et 2

La Constitution n'attache plus de conséquences à la demande d'urgence présentée lors du dépôt d'un projet de loi visé à l'article 78 de la Constitution. En effet, à l'avenir, une telle demande n'aura plus pour effet de raccourcir les délais d'évocation et d'examen du Sénat. Une procédure dérogatoire ne se justifie dès lors plus pour ce type de projets de loi. C'est la raison pour laquelle le gouvernement, chaque fois qu'il souhaitera obtenir l'urgence pour ces projets, devra demander l'urgence à la Chambre des représentants, comme il le fait pour les projets qui règlent une matière visée aux articles 74 ou 77 de la Constitution. La règle énoncée à l'article 51, n° 2, premier tiret, du Règlement est donc généralisée et l'article 52, alinéa 1^{er}, est abrogé.

À la suite de la sixième réforme de l'État, le Sénat ne sera plus compétent pour l'assentiment aux traités internationaux, qui devient une compétence monocamérale de la Chambre des représentants. L'article 52, alinéa 2, du Règlement de la Chambre doit, par conséquent, être abrogé.

Article 3

L'abrogation de l'article 59, alinéa 2, 2°, découle de la proposition d'abroger l'article 90, n° 2, du Règlement.

Article 4

La sixième réforme de l'État ôte au Sénat le droit d'initiative dont il disposait pour les matières visées à l'article 78 de la Constitution. L'article 74, n° 6, du Règlement doit dès lors être abrogé.

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Dit voorstel van technische wijzigingen van het Reglement van de Kamer van volksvertegenwoordigers bevat aanpassingen die nodig zijn ten gevolge van de zesde staatshervorming.

ARTIKELSGEWIJZE TOELICHTING

Artikelen 1 en 2

De Grondwet verbindt niet langer gevolgen aan het verzoek om spoedbehandeling bij de indiening van een in artikel 78 van de Grondwet bedoeld wetsontwerp. In de toekomst zal zo'n verzoek immers niet meer tot gevolg hebben dat de evocatie- en onderzoekstermijnen van de Senaat worden ingekort. Een afwijkende procedure voor dat type wetsontwerpen is dan ook niet langer verantwoord. De regering zal daarom telkens als ze daarvoor de urgentie wenst te verkrijgen, aan de Kamer van volksvertegenwoordigers de urgentieverklaring moeten vragen, net zoals zij dat doet voor de ontwerpen die een aangelegenheid regelen als bedoeld in artikel 74 of 77 van de Grondwet. De regel vervat in artikel 51, nr. 2, eerste streepje, van het Reglement wordt dus veralgemeend en artikel 52, eerste lid, wordt opgeheven.

Ten gevolge van de zesde staatshervorming is de Senaat niet langer bevoegd voor de instemming met internationale verdragen, die een monocamerale bevoegdheid van de Kamer van volksvertegenwoordigers wordt. Artikel 52, tweede lid, van het Reglement van de Kamer dient bijgevolg te worden opgeheven.

Artikel 3

De opheffing van artikel 59, tweede lid, 2°, vloeit voort uit het voorstel tot opheffing van artikel 90, nr. 2, van het Reglement.

Artikel 4

Ten gevolge van de zesde staatshervorming heeft de Senaat geen recht van initiatief meer voor aangelegenheden als bedoeld in artikel 78 van de Grondwet. Artikel 74, nr. 6, van het Reglement dient bijgevolg te worden opgeheven.

Article 5

Cette modification découle de la proposition d'abroger l'article 52 du Règlement.

Article 6

Cette modification découle de la proposition d'abroger l'article 52 du Règlement.

Article 7

La procédure législative relative aux matières visées à l'article 78 de la Constitution est modifiée dans le cadre de la sixième réforme de l'État. Si le Sénat évoque un projet de loi visé à l'article 78, il ne peut amender ce projet de loi qu'une seule fois, après quoi la Chambre se prononce définitivement. Il n'est donc plus nécessaire de qualifier certains amendements de contre-amendements afin d'indiquer que leur adoption ne donne pas lieu à une nouvelle transmission au Sénat. Il convient dès lors d'abroger l'article 90, n° 2, du Règlement de la Chambre.

La référence figurant dans l'article 90, n° 3, du Règlement de la Chambre doit être adaptée à la suite de la modification des articles 78 et 79 de la Constitution.

Article 8

Cette disposition, qui a été introduite en 1995, concerne les délais d'évocation et d'examen dont le Sénat dispose, délais qui ne pouvaient toutefois jamais être suspendus par une demande d'avis adressée au Conseil d'État par le président de la Chambre. Seul le délai d'examen de la Chambre visé à l'article 81 de la Constitution pouvait être suspendu par une telle demande. Étant donné que ce délai d'examen est supprimé dans le cadre de la sixième réforme de l'État, cette disposition doit être abrogée.

Article 9

Ces adaptations découlent des modifications apportées à la procédure législative dans le cadre de la sixième réforme de l'État.

Artikel 5

Deze wijziging vloeit voort uit het voorstel tot opheffing van artikel 52 van het Reglement.

Artikel 6

Deze wijziging vloeit voort uit het voorstel tot opheffing van artikel 52 van het Reglement.

Artikel 7

De wetgevingsprocedure inzake aangelegenheden als bedoeld in artikel 78 van de Grondwet wordt in het raam van de zesde staatshervorming gewijzigd. Indien de Senaat een wetsontwerp als bedoeld in artikel 78 evoceert, kan hij dat wetsontwerp slechts eenmaal amenderen, waarna de Kamer een definitieve beslissing neemt. Het is dus niet langer nodig bepaalde amendementen als tegenamendementen te kwalificeren teneinde aan te geven dat de aanneming ervan geen aanleiding geeft tot een nieuwe verzending naar de Senaat. Art. 90, nr. 2, van het Reglement dient bijgevolg te worden opgeheven.

De verwijzing in artikel 90, nr. 3, van het Reglement van de Kamer moet worden aangepast ten gevolge van de wijziging van de artikelen 78 en 79 van de Grondwet.

Artikel 8

Deze bepaling, die in 1995 werd ingevoerd, verwijst naar de evocatie- en onderzoekstermijnen van de Senaat, die echter nooit geschorst konden worden door een verzoek om advies bij de Raad van State uitgaande van de voorzitter van de Kamer. Alleen de in artikel 81 van de Grondwet bedoelde onderzoekstermijn van de Kamer kon daardoor worden geschorst. Daar deze onderzoekstermijn in het raam van de zesde staatshervorming wordt afgeschaft, dient de bepaling te worden opgeheven.

Artikel 9

Deze aanpassingen vloeien voort uit de wijzigingen die in het raam van de zesde staatshervorming worden aangebracht in de wetgevingsprocedure.

Articles 10 et 11

À la suite de la révision de l'article 56 de la Constitution, le Sénat peut décider, notamment à la demande de la Chambre, de rédiger un rapport d'information sur une question qui a également des conséquences pour les compétences des communautés ou des régions.

Cette disposition règle la manière dont il peut être décidé de formuler une telle demande. Chaque membre peut faire une proposition en ce sens, à laquelle s'applique l'article 75 du Règlement.

Articles 12 et 13

La loi du 6 janvier 2014 modifiant diverses lois suite à la réforme du Sénat prévoit que la Chambre des représentants crée une commission permanente chargée du suivi du Comité permanent P et du Comité permanent R. Le Sénat n'est plus compétent pour le contrôle des services de police et de renseignements.

Les dispositions proposées adaptent le Règlement en conséquence et transforment l'actuelle commission de suivi en une commission chargée du suivi du Comité permanent P et du Comité permanent R. La commission pourra rédiger un règlement d'ordre intérieur, dans lequel elle fixe les modalités de son fonctionnement.

Article 14

La composition de la commission de contrôle des dépenses électorales et de la comptabilité des partis politiques est modifiée par la loi du 6 janvier 2014 modifiant la loi du 4 juillet 1989 relative à la limitation et au contrôle des dépenses électorales engagées pour les élections des Chambres fédérales ainsi qu'au financement et à la comptabilité ouverte des partis politiques, le Code électoral, la loi du 19 mai 1994 relative à la limitation et au contrôle des dépenses électorales engagées pour l'élection du Parlement européen et la loi du 19 mai 1994 réglementant la campagne électorale, concernant la limitation et la déclaration des dépenses électorales engagées pour les élections du Parlement wallon, du Parlement flamand, du Parlement de la Région de Bruxelles-Capitale et du Parlement de la Communauté germanophone, et fixant le critère de contrôle des communications officielles des autorités publiques.

Artikelen 10 en 11

Ten gevolge van de herziening van artikel 56 van de Grondwet kan de Senaat, onder meer op verzoek van de Kamer, beslissen een informatieverlag op te stellen over een vraagstuk dat eveneens gevolgen heeft voor de bevoegdheden van de gemeenschappen of de gewesten.

Deze bepaling regelt hoe tot zo'n verzoek kan worden besloten. Ieder lid kan daartoe een voorstel indienen, waarop artikel 75 van het Reglement van toepassing is.

Artikelen 12 en 13

De wet van 6 januari 2014 tot wijziging van diverse wetten tengevolge van de hervorming van de Senaat bepaalt dat de Kamer van volksvertegenwoordigers een vaste commissie instelt, belast met de begeleiding van het Vast Comité P en het Vast Comité I. De Senaat is niet langer bevoegd voor het toezicht op politie- en inlichtingendiensten.

De voorgestelde bepalingen passen het Reglement daaraan aan en vormen de bestaande begeleidingscommissie om tot een commissie belast met de begeleiding van het Vast Comité P en het Vast Comité I. De commissie zal een reglement van orde kunnen opstellen, waarin de nadere regels voor haar werking worden bepaald.

Artikel 14

De samenstelling van de controlecommissie betreffende de verkiezingsuitgaven en de boekhouding van de politieke partijen wordt gewijzigd door de wet van 6 januari 2014 tot wijziging van de wet van 4 juli 1989 betreffende de beperking en de controle van de verkiezingsuitgaven voor de verkiezing van de federale Kamers, de financiering en de open boekhouding van de politieke partijen, van het Kieswetboek, van de wet van 19 mei 1994 betreffende de beperking en de controle van de verkiezingsuitgaven voor de verkiezing van het Europees Parlement en van de wet van 19 mei 1994 tot regeling van de verkiezingscampagne en tot beperking en aangifte van de verkiezingsuitgaven voor de verkiezingen van het Vlaams Parlement, het Waals Parlement, het Brussels Hoofdstedelijk Parlement en het Parlement van de Duitstalige Gemeenschap, alsmede tot vaststelling van de toetsingsnorm inzake officiële mededelingen van de overheid.

Les dispositions proposées adaptent le Règlement en conséquence. Le nombre de membres de la commission de contrôle est désormais fixé par la loi; en revanche, celle-ci ne prévoit pas la nomination de suppléants, mais dans les développements de la proposition de loi dont elle est issue, il est mentionné que les statuts préciseront que des suppléants peuvent être désignés pour les membres de la Chambre des représentants.

Article 15

Étant donné qu'à la suite de la sixième réforme de l'État, plus aucune élection ne sera organisée pour le Sénat, il convenait de supprimer la référence au Sénat dans l'article 156 du Règlement. En outre, il convient de tenir compte des modifications découlant de la loi du 7 février 2014 organisant le vote électronique avec preuve papier.

Article 16

La proposition entre en vigueur le même jour que d'autres modifications du Règlement qui ont été adoptées dans le cadre de la sixième réforme de l'État.

André FLAHAUT (PS)

De voorgestelde bepalingen passen het Reglement daaraan aan. Het aantal leden van de controlecommissie is voortaan bepaald in de wet; de wet voorziet daarentegen niet in de benoeming van plaatsvervangers, maar in de toelichting bij het wetsvoorstel dat tot die wet heeft geleid staat vermeld dat in de statuten zal worden vastgelegd dat er voor de leden van de Kamer van volksvertegenwoordigers plaatsvervangers kunnen worden aangewezen.

Artikel 15

Aangezien er ten gevolge van de zesde staatshervorming geen verkiezingen voor de Senaat meer zullen worden gehouden, diende de verwijzing naar de Senaat in artikel 156 van het Reglement te worden weggelaten. Bovendien dient rekening te worden gehouden met de wijzigingen die voortvloeien uit de wet van 7 februari 2014 tot organisatie van de elektronische stemming met papieren bewijsstuk.

Artikel 16

Dit voorstel treedt in werking op dezelfde dag als andere Reglementswijzigingen die in het kader van de zesde staatshervorming werden aangenomen.

PROPOSITION**Article 1^{er}**

Dans l'article 51, n° 2, du Règlement de la Chambre des représentants, les modifications suivantes sont apportées:

1° dans le premier tiret, les mots "au plus tard au moment du dépôt à la Chambre d'un projet de loi visé aux articles 74 ou 77 de la Constitution" sont remplacés par les mots "au plus tard au moment du dépôt d'un projet de loi à la Chambre";

2° dans le deuxième tiret, les mots "visée aux articles 74, 77 ou 78 de la Constitution" sont abrogés.

Art. 2

L'article 52 du même Règlement est abrogé.

Art. 3

L'article 59, alinéa 2, 2°, du même Règlement est abrogé.

Art. 4

L'article 74, n° 6, du même Règlement est abrogé.

Art. 5

Dans l'article 82, n° 1, alinéa 2, du même Règlement, les mots "aux articles 51 ou 52" sont remplacés par les mots "à l'article 51".

Art. 6

Dans l'article 85, alinéa 1^{er}, du même Règlement, les mots "à l'article 51 ou 52" sont remplacés par les mots "à l'article 51".

Art. 7

Dans l'article 90 du même Règlement, les modifications suivantes sont apportées:

VOORSTEL**Artikel 1**

In artikel 51, nr. 2, van het Reglement van de Kamer van volksvertegenwoordigers worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in het eerste streepje worden de woorden "bij de indiening in de Kamer van een in artikel 74 of 77 van de Grondwet bedoeld wetsontwerp" vervangen door de woorden "bij de indiening van een wetsontwerp in de Kamer";

2° in het tweede streepje worden de woorden "bedoeld in de artikelen 74, 77 of 78 van de Grondwet" opgeheven.

Art. 2

Artikel 52 van hetzelfde Reglement wordt opgeheven.

Art. 3

Artikel 59, tweede lid, 2°, van hetzelfde Reglement wordt opgeheven.

Art. 4

Artikel 74, nr. 6, van hetzelfde Reglement wordt opgeheven.

Art. 5

In artikel 82, nr. 1, tweede lid, van hetzelfde Reglement worden de woorden "de artikelen 51 of 52" vervangen door de woorden "artikel 51".

Art. 6

In artikel 85, eerste lid, van hetzelfde Reglement worden de woorden "de artikelen 51 of 52" vervangen door de woorden "artikel 51".

Art. 7

In artikel 90 van hetzelfde Reglement worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° le n° 2 est abrogé;

2° dans le n° 3, les mots “du dernier alinéa de l’article 79” sont remplacés par les mots “de l’article 78, § 2, alinéa 4,”.

Art. 8

L’article 99, n° 3, du même Règlement est abrogé.

Art. 9

Dans l’article 105, alinéa 1^{er}, 3°, du même Règlement, les modifications suivantes sont apportées:

1° dans le premier tiret, les mots “l’article 78, alinéa 2,” sont remplacés par les mots “l’article 78, § 2, alinéa 1^{er},”;

2° dans le deuxième tiret, les mots “article 78, alinéas 3 et 4,” sont remplacés par les mots “article 78, § 2, alinéas 2 et 3,”;

3° dans le troisième tiret, les mots “soixante jours” sont remplacés par les mots “trente jours”, les mots “l’article 78, alinéa 3,” sont remplacés par les mots “l’article 78, § 2, alinéa 2,” et les mots “ou du délai d’examen de quinze jours visé à l’article 79, alinéa 1^{er}, de la Constitution” sont abrogés;

4° le quatrième tiret est remplacé par ce qui suit:

“— après que la Chambre s’est prononcée définitivement, conformément à l’article 78, § 2, alinéa 4, de la Constitution, soit en adoptant, soit en amendant le projet de loi.”;

5° les cinquième, sixième et septième tirets sont abrogés.

Art. 10

Dans le titre III du même Règlement, il est inséré un chapitre *Vbis* rédigé comme suit:

“Chapitre *Vbis*. De la demande au Sénat de rédiger un rapport d’information”.

1° nr. 2 wordt opgeheven;

2° in nr. 3 worden de woorden “het laatste lid van artikel 79” vervangen door de woorden “artikel 78, § 2, vierde lid,”.

Art. 8

Artikel 99, nr. 3, van hetzelfde Reglement wordt opgeheven.

Art. 9

In artikel 105, eerste lid, 3°, van hetzelfde Reglement worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in het eerste streepje worden de woorden “artikel 78, tweede lid” vervangen door de woorden “artikel 78, § 2, eerste lid”;

2° in het tweede streepje worden de woorden “artikel 78, derde en vierde lid” vervangen door de woorden “artikel 78, § 2, tweede en derde lid”;

3° in het derde streepje worden de woorden “zestig dagen” vervangen door de woorden “dertig dagen” en de woorden “artikel 78, derde lid” door de woorden “artikel 78, § 2, tweede lid” en worden de woorden “of van de onderzoekstermijn van vijftien dagen bedoeld in artikel 79, eerste lid, van de Grondwet” opgeheven;

4° het vierde streepje wordt vervangen door wat volgt:

“— nadat de Kamer overeenkomstig artikel 78, § 2, vierde lid, van de Grondwet een definitieve beslissing heeft genomen door het wetsontwerp hetzij aan te nemen, hetzij te amenderen.”;

5° het vijfde tot het zevende streepje worden opgeheven.

Art. 10

In titel III van hetzelfde Reglement wordt een hoofdstuk *Vbis* ingevoegd, luidende:

“Hoofdstuk *Vbis*. Verzoek aan de Senaat om een informatieverslag op te stellen”.

Art. 11

Dans le titre III, chapitre *Vbis*, du même Règlement, il est inséré un article 148*bis* rédigé comme suit:

“Chaque membre peut déposer une proposition visant à ce que la Chambre demande au Sénat de décider, conformément à l'article 56, alinéa 2, de la Constitution, qu'une question ayant également des conséquences pour les compétences des communautés ou des régions fasse l'objet d'un rapport d'information.”

Art. 12

Dans le titre III du même Règlement, l'intitulé du chapitre VI est remplacé par ce qui suit:

“Du contrôle des services de police, de renseignements et de sécurité”.

Art. 13

Dans l'article 149 du même Règlement, les modifications suivantes sont apportées:

1° dans le n° 1, les mots “Comité permanent de contrôle des services de police” sont remplacés par les mots “Comité permanent P et du Comité permanent R”;

2° dans le n° 2, l'alinéa 2 est remplacé par ce qui suit:

“La commission fixe les modalités de son fonctionnement dans un règlement d'ordre intérieur, qui est soumis à l'approbation de la Chambre.”

Art. 14

Dans l'article 150 du même Règlement, les modifications suivantes sont apportées:

1° dans le n° 1, alinéa 1^{er}, les mots “désigne en son sein, conformément au principe de la représentation proportionnelle, dix membres effectifs, qui composeront” sont remplacés par les mots “nomme parmi ses membres, conformément à l'article 158, ses représentants au sein de” et les mots “pour les élections des Chambres fédérales” sont remplacés par les mots “pour l'élection de la Chambre des représentants”;

2° dans le n° 1, les alinéas 2 et 3 sont abrogés;

Art. 11

In titel III, hoofdstuk *Vbis*, van hetzelfde Reglement wordt een artikel 148*bis* ingevoegd, luidende:

“Ieder lid kan een voorstel indienen ertoe strekkend dat de Kamer de Senaat verzoekt om overeenkomstig artikel 56, tweede lid, van de Grondwet te beslissen dat een vraagstuk dat eveneens gevolgen heeft voor de bevoegdheden van de gemeenschappen of de gewesten, het voorwerp zal uitmaken van een informatieverlag.”

Art. 12

In titel III van hetzelfde Reglement wordt het opschrift van hoofdstuk VI vervangen door wat volgt:

“Controle op de politie-, inlichtingen- en veiligheidsdiensten”.

Art. 13

In artikel 149 van hetzelfde Reglement worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in nr. 1 worden de woorden “Vast Comité van toezicht op de politiediensten” vervangen door de woorden “Vast Comité P en het Vast Comité I”;

2° in nr. 2 wordt het tweede lid vervangen door wat volgt:

“De commissie bepaalt de nadere regels voor haar werking in een reglement van orde, dat aan de Kamer ter goedkeuring wordt voorgelegd.”

Art. 14

In artikel 150 van hetzelfde Reglement worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in nr. 1, eerste lid, worden de woorden “wijst de Kamer, overeenkomstig het beginsel van de evenredige vertegenwoordiging, uit haar midden tien vaste leden aan” vervangen door de woorden “benoemt de Kamer, overeenkomstig artikel 158, onder haar leden haar vertegenwoordigers” en worden de woorden “voor de verkiezingen van de federale Kamers” vervangen door de woorden “voor de verkiezing van de Kamer van volksvertegenwoordigers”;

2° in nr. 1 worden het tweede en derde lid opgeheven;

3° le n° 1 est complété par un alinéa rédigé comme suit:

“Au début de chaque législature, la Chambre nomme également, sur sa proposition, quatre experts externes au sein de la commission mentionnée à l’alinéa 1^{er}, dont deux francophones et deux néerlandophones.”;

4° le n° 2 est remplacé par ce qui suit:

“La commission est installée après que la Chambre a nommé les membres et experts externes visés au n° 1. Le président de la Chambre est membre de cette commission de plein droit.”;

5° dans le n° 3, les mots “pour les élections des Chambres fédérales” sont remplacés par les mots “pour l’élection de la Chambre des représentants”.

Art. 15

L’article 156 du même Règlement, est remplacé par ce qui suit:

“Art. 156. La chambre désigne des experts du Collège permanent et, lors de l’élection des membres de la Chambre des représentants, du Parlement européen et des parlements de région et de communauté, du Collège d’experts non permanent, visé à l’article 24 de la loi du 7 février 2014 organisant le vote électronique avec preuve papier.

Le Collège d’experts visé à l’alinéa 1^{er} est composé de spécialistes en informatique.

En vue de la constitution du Collège permanent, la Chambre désigne, conformément à l’article 24 précité, pour une durée de cinq ans, trois experts effectifs et trois experts suppléants. La Chambre veille, à l’occasion de cette désignation, à garantir la parité linguistique du Collège permanent. Un des experts effectifs désignés par la Chambre doit être porteur du diplôme de licencié en droit ou de master en droit, et la Chambre veillera, dans la mesure du possible, à ce que celui-ci possède des connaissances de base en informatique.

En vue de la constitution du Collège non permanent, la Chambre désigne deux experts, tant lors du renouvellement complet de chaque assemblée que lors d’une nouvelle élection organisée à la suite de l’annulation d’un scrutin, ainsi que lors d’une élection faisant suite à une vacance à laquelle il ne peut être pourvu par l’installation d’un suppléant.”.

3° nr. 1 wordt aangevuld met een lid, luidende:

“Bij het begin van elke zittingsperiode benoemt de Kamer eveneens, op haar voordracht, vier externe experts in de in het eerste lid vermelde commissie, onder wie twee Nederlandstaligen en twee Franstaligen.”;

4° nr. 2 wordt vervangen door wat volgt:

“De commissie wordt geïnstalleerd nadat de Kamer de in nr. 1 bedoelde leden en externe experts heeft benoemd. De voorzitter van de Kamer is van rechtswege lid van de commissie.”;

5° in nr. 3 worden de woorden “voor de verkiezingen van de federale Kamers” vervangen door de woorden “voor de verkiezing van de Kamer van volksvertegenwoordigers”.

Art. 15

Artikel 156 van hetzelfde Reglement wordt vervangen door wat volgt:

“Art. 156. De Kamer wijst deskundigen van het permanent en, bij de verkiezing van de leden van de Kamer van volksvertegenwoordigers, van het Europees Parlement en van de Gewest- en Gemeenschapsparlementen, van het niet-permanent College van Deskundigen aan bedoeld in artikel 24 van de wet van 7 februari 2014 tot organisatie van de elektronische stemming met papieren bewijsstuk.

Het in het eerste lid bedoelde College van Deskundigen wordt samengesteld met informaticaspecialisten.

Voor de samenstelling van het permanent College wijst de Kamer overeenkomstig het voormelde artikel 24, voor een periode van vijf jaar, drie effectieve en drie plaatsvervangende deskundigen aan. De Kamer let er bij deze aanwijzing op dat de taalpariteit van het permanente College verzekerd is. Een van de door de Kamer aangewezen effectieve deskundigen moet houder zijn van een licentiaatsdiploma in de rechten of een master in de rechten, waarbij er in de mate van het mogelijke op wordt gelet dat hij een basiskennis informatica heeft.

Voor de samenstelling van het niet-permanent College wijst de Kamer twee deskundigen aan, zowel bij de volledige hernieuwing van elke assemblee als bij een nieuwe verkiezing die georganiseerd wordt na de ongeldigverklaring van een stemming, alsook bij een verkiezing die volgt op een vacature die niet kan worden ingevuld door de aanstelling van een plaatsvervanger.”.

Art. 16

Les articles 1^{er} à 15 entrent en vigueur le lendemain des plus prochaines élections pour la Chambre des représentants qui auront lieu le même jour que les élections pour le Parlement européen.

18 mars 2014.

André FLAHAUT (PS)

Art. 16

De artikelen 1 tot 15 treden in werking de dag na de eerstvolgende verkiezingen voor de Kamer van volksvertegenwoordigers die plaatsvinden op dezelfde dag als de verkiezingen voor het Europees Parlement.

ANNEXE

BIJLAGE

TEXTE ACTUEL	TEXTE APRÈS LA PROPOSITION
Article 51, n° 2 En ce qui concerne les projets de loi et propositions, l'urgence peut être demandée : - par le gouvernement, au plus tard au moment du dépôt à la Chambre d'un projet de loi visé aux articles 74 ou 77 de la Constitution ; - par un membre, au plus tard au moment de la prise en considération d'une proposition ou d'une proposition de loi visée aux articles 74, 77 ou 78 de la Constitution ; - par le gouvernement ou par un membre, au plus tard avant que débute à la Chambre l'examen d'une proposition de loi ou d'un projet de loi que le Sénat a transmis.	Article 51, n° 2 En ce qui concerne les projets de loi et propositions, l'urgence peut être demandée : - par le gouvernement, <u>au plus tard au moment du dépôt d'un projet de loi à la Chambre</u> ; - par un membre, au plus tard au moment de la prise en considération d'une proposition ou d'une proposition de loi <u>visée aux articles 74, 77 ou 78 de la Constitution</u> ; - par le gouvernement ou par un membre, au plus tard avant que débute à la Chambre l'examen d'une proposition de loi ou d'un projet de loi que le Sénat a transmis.
Article 52 Si le gouvernement a demandé l'urgence lors du dépôt d'un projet de loi visé à l'article 78 de la Constitution, l'urgence visée à l'article 51 est considérée comme acquise sans que la Chambre ait à se prononcer. Il en va de même lorsque le gouvernement demande l'urgence pour un projet de loi transmis par le Sénat, portant assentiment à un traité qui requiert l'assentiment d'un ou plusieurs parlements de communauté ou de région.	Article 52 Si le gouvernement a demandé l'urgence lors du dépôt d'un projet de loi visé à l'article 78 de la Constitution, l'urgence visée à l'article 51 est considérée comme acquise sans que la Chambre ait à se prononcer. Il en va de même lorsque le gouvernement demande l'urgence pour un projet de loi transmis par le Sénat, portant assentiment à un traité qui requiert l'assentiment d'un ou plusieurs parlements de communauté ou de région.
Article 59 L'ordre de la mise aux voix des questions posées doit se faire de sorte que toutes les opinions puissent le mieux s'exprimer. On suit à cet effet les règles suivantes : 1° dans une proposition renfermant plusieurs questions, la division est de droit lorsqu'elle est demandée ; 2° les contre-amendements visés à l'article 90, n° 2, ont la priorité de droit sur tous les autres amendements. L'adoption d'un contre-amendement	Article 59 L'ordre de la mise aux voix des questions posées doit se faire de sorte que toutes les opinions puissent le mieux s'exprimer. On suit à cet effet les règles suivantes : 1° dans une proposition renfermant plusieurs questions, la division est de droit lorsqu'elle est demandée ; 2° les contre-amendements visés à l'article 90, n° 2, ont la priorité de droit sur tous les autres amendements. L'adoption d'un contre-amendement

TEXTE ACTUEL	TEXTE APRÈS LA PROPOSITION
entraîne la caducité de tous les autres amendements portant sur le même point ; 3° lorsque plusieurs propositions sont faites sur un même point, les propositions qui peuvent être mises aux voix sans exclure le vote des autres ont la priorité; entre les propositions dont le vote des unes exclut la mise aux voix des autres, la priorité est attribuée à celles qui ont le plus d'étendue.	entraîne la caducité de tous les autres amendements portant sur le même point; 3° lorsque plusieurs propositions sont faites sur un même point, les propositions qui peuvent être mises aux voix sans exclure le vote des autres ont la priorité; entre les propositions dont le vote des unes exclut la mise aux voix des autres, la priorité est attribuée à celles qui ont le plus d'étendue.
Article 74, n° 6 Si, en vertu de son droit d'initiative, le Sénat a adopté une proposition de loi dans les matières visées à l'article 78 de la Constitution, la Chambre doit se prononcer sur le projet de loi transmis dans les soixante jours. Si la Chambre a amendé ce projet de loi et qu'ensuite, le Sénat l'amende à nouveau, la Chambre se prononce définitivement dans les quinze jours.	Article 74, n° 6 Si, en vertu de son droit d'initiative, le Sénat a adopté une proposition de loi dans les matières visées à l'article 78 de la Constitution, la Chambre doit se prononcer sur le projet de loi transmis dans les soixante jours. Si la Chambre a amendé ce projet de loi et qu'ensuite, le Sénat l'amende à nouveau, la Chambre se prononce définitivement dans les quinze jours.
Article 82, n° 1 Sous réserve de l'application de l'article 83, si un ou plusieurs articles d'un projet ou d'une proposition de loi ont été amendés par la commission, celle-ci ne peut voter sur l'ensemble du projet ou de la proposition de loi qu'au terme d'un délai de quarante-huit heures au moins, à compter du moment où un projet de texte adopté intégrant tous les amendements adoptés a été mis à la disposition des membres de la commission. Ce délai de quarante-huit heures n'est pas d'application si l'urgence a été acquise conformément aux articles 51 ou 52 ni si le texte a été amendé à la suite d'un renvoi en commission conformément à l'article 93, n° 1. Il peut être apporté au projet de texte adopté suivi des corrections d'ordre légistique qui, si elles sont adoptées, ne peuvent donner lieu à une deuxième lecture au sens de l'article 94. Les dispositions du présent numéro ne s'appliquent ni aux projets de loi relatifs aux budgets, aux comptes, aux emprunts, aux opérations domaniales	Article 82, n° 1 Sous réserve de l'application de l'article 83, si un ou plusieurs articles d'un projet ou d'une proposition de loi ont été amendés par la commission, celle-ci ne peut voter sur l'ensemble du projet ou de la proposition de loi qu'au terme d'un délai de quarante-huit heures au moins, à compter du moment où un projet de texte adopté intégrant tous les amendements adoptés a été mis à la disposition des membres de la commission. Ce délai de quarante-huit heures n'est pas d'application si l'urgence a été acquise conformément à l'article 51 ni si le texte a été amendé à la suite d'un renvoi en commission conformément à l'article 93, n° 1. Il peut être apporté au projet de texte adopté suivi des corrections d'ordre légistique qui, si elles sont adoptées, ne peuvent donner lieu à une deuxième lecture au sens de l'article 94. Les dispositions du présent numéro ne s'appliquent ni aux projets de loi relatifs aux budgets, aux comptes, aux emprunts, aux opérations domaniales

TEXTE ACTUEL	TEXTE APRÈS LA PROPOSITION
et au contingent de l'armée, ni aux projets de loi portant assentiment à un traité, ni aux propositions visant à accorder la naturalisation.	et au contingent de l'armée, ni aux projets de loi portant assentiment à un traité, ni aux propositions visant à accorder la naturalisation.
Article 85 Les rapports des commissions sont distribués au moins trois jours avant la discussion en séance plénière, à moins que l'urgence ne soit acquise conformément à l'article 51 ou 52. La discussion des projets de loi et propositions comporte une discussion générale et une discussion des articles. La discussion générale porte sur le principe et sur l'ensemble du projet de loi ou de la proposition. Outre la discussion générale et la discussion des articles, la Chambre peut ordonner une discussion sur l'ensemble de chacune des divisions d'un projet de loi ou d'une proposition. Sauf décision contraire de la Chambre, le texte adopté ou éventuellement amendé par la commission sert de base à la discussion des articles. La discussion des articles s'ouvre successivement sur chaque article, suivant son ordre, et sur les amendements qui s'y rapportent.	Article 85 Les rapports des commissions sont distribués au moins trois jours avant la discussion en séance plénière, à moins que l'urgence ne soit acquise conformément à l'article 51. La discussion des projets de loi et propositions comporte une discussion générale et une discussion des articles. La discussion générale porte sur le principe et sur l'ensemble du projet de loi ou de la proposition. Outre la discussion générale et la discussion des articles, la Chambre peut ordonner une discussion sur l'ensemble de chacune des divisions d'un projet de loi ou d'une proposition. Sauf décision contraire de la Chambre, le texte adopté ou éventuellement amendé par la commission sert de base à la discussion des articles. La discussion des articles s'ouvre successivement sur chaque article, suivant son ordre, et sur les amendements qui s'y rapportent.
Article 90 1. Chaque membre a le droit de présenter des amendements. Ceux-ci doivent s'appliquer effectivement à l'objet précis ou à l'article du projet ou de la proposition qu'ils tendent à modifier. Ils se bornent à indiquer les modifications proposées, sans reprendre les dispositions qu'il n'y a pas lieu de modifier. La justification des amendements doit se limiter aux explications nécessaires à la compréhension de leur teneur.	Article 90 1. Chaque membre a le droit de présenter des amendements. Ceux-ci doivent s'appliquer effectivement à l'objet précis ou à l'article du projet ou de la proposition qu'ils tendent à modifier. Ils se bornent à indiquer les modifications proposées, sans reprendre les dispositions qu'il n'y a pas lieu de modifier. La justification des amendements doit se limiter aux explications nécessaires à la compréhension de leur teneur.

TEXTE ACTUEL	TEXTE APRÈS LA PROPOSITION
2. Les amendements qui visent uniquement à écarter un amendement adopté par le Sénat en application de l'article 78, alinéa 3, de la Constitution et donc à rétablir, en tout ou en partie, le texte adopté initialement par la Chambre doivent être qualifiés par leur auteur de contre-amendements. 3. Les amendements qui ont été présentés en application du dernier alinéa de l'article 79 de la Constitution et qui visent à ajouter de nouvelles dispositions au projet sont renvoyés, sur simple demande formulée par dix membres, à la commission compétente, qui détermine si ces dispositions doivent ou non être présentées sous la forme d'un projet ou d'une proposition de loi distincts. 4. Les amendements sont formulés par écrit et remis au président de la Chambre. Ils ne peuvent être signés par plus de dix membres. Ils sont traduits en français ou en néerlandais, distribués aux membres de la Chambre et transmis à la commission compétente.	2. Les amendements qui visent uniquement à écarter un amendement adopté par le Sénat en application de l'article 78, alinéa 3, de la Constitution et donc à rétablir, en tout ou en partie, le texte adopté initialement par la Chambre doivent être qualifiés par leur auteur de contre-amendements. 3. Les amendements qui ont été présentés en application de l'article 78, § 2, alinéa 4, de la Constitution et qui visent à ajouter de nouvelles dispositions au projet sont renvoyés, sur simple demande formulée par dix membres, à la commission compétente, qui détermine si ces dispositions doivent ou non être présentées sous la forme d'un projet ou d'une proposition de loi distincts. 4. Les amendements sont formulés par écrit et remis au président de la Chambre. Ils ne peuvent être signés par plus de dix membres. Ils sont traduits en français ou en néerlandais, distribués aux membres de la Chambre et transmis à la commission compétente.
Article 99, n° 3 Les délais visés aux articles 78 à 80 de la Constitution et dans la loi du 6 avril 1995 organisant la commission parlementaire de concertation prévue à l'article 82 de la Constitution et modifiant les lois coordonnées sur le Conseil d'État sont suspendus par la demande d'avis selon les modalités fixées à l'article 10 de la loi précitée.	Article 99, n° 3 Les délais visés aux articles 78 à 80 de la Constitution et dans la loi du 6 avril 1995 organisant la commission parlementaire de concertation prévue à l'article 82 de la Constitution et modifiant les lois coordonnées sur le Conseil d'État sont suspendus par la demande d'avis selon les modalités fixées à l'article 10 de la loi précitée.
Article 105 La Chambre transmet les projets adoptés au Roi pour sanction dans les cas suivants : 1° si le projet règle une matière visée à l'article 74 de la Constitution, après adoption par l'assemblée plénière de la Chambre ; 2° si le projet règle une matière visée à l'article 77 de la Constitution et que	Article 105 La Chambre transmet les projets adoptés au Roi pour sanction dans les cas suivants : 1° si le projet règle une matière visée à l'article 74 de la Constitution, après adoption par l'assemblée plénière de la Chambre ; 2° si le projet règle une matière visée à l'article 77 de la Constitution et que

TEXTE ACTUEL	TEXTE APRÈS LA PROPOSITION
la Chambre se prononce en dernier lieu, après adoption du même texte par la Chambre des représentants et par le Sénat ; 3° si le projet règle une matière visée à l'article 78 de la Constitution, selon le cas : - après l'expiration du délai d'évocation de quinze jours prévu à l'article 78, alinéa 2, de la Constitution ; - après réception de la décision par laquelle le Sénat déclare qu'il n'y a pas lieu d'amender le projet évoqué (article 78, alinéas 3 et 4, de la Constitution) ; - après l'expiration du délai d'examen de soixante jours prévu à l'article 78, alinéa 3, de la Constitution ou du délai d'examen de quinze jours visé à l'article 79, alinéa 1^{er}, de la Constitution ; - après l'adoption ou le rejet des amendements adoptés par le Sénat, conformément à l'article 78, dernier alinéa, de la Constitution ; - après réception de la décision par laquelle le Sénat se rallie au projet amendé par la Chambre des représentants, conformément à l'article 79, alinéa 1^{er}, de la Constitution ; - après que la Chambre s'est prononcée définitivement, conformément à l'article 79, dernier alinéa, de la Constitution, soit en adoptant, soit en amendant le projet de loi ; - ou après que la Chambre a adopté un projet transmis par le Sénat, conformément à l'article 81, alinéa 2, de la Constitution. Une copie du parchemin transmis par la Chambre au gouvernement afin d'être soumis à la sanction royale est conservée dans les archives de la Chambre. Ni le parchemin, ni la copie, ne peuvent comporter de surcharges, sauf s'il s'agit de corrections techniques acceptées en séance plénière et si, en outre, la transmission de ce document au gouvernement est urgente. De telles corrections techniques doivent être paraphées et datées par le greffier dans la marge des deux documents et les articles concernés doivent être mentionnés sur la première page de la copie.	la Chambre se prononce en dernier lieu, après adoption du même texte par la Chambre des représentants et par le Sénat ; 3° si le projet règle une matière visée à l'article 78 de la Constitution, selon le cas : - après l'expiration du délai d'évocation de quinze jours prévu à l'article 78, § 2, alinéa 1^{er}, de la Constitution ; - après réception de la décision par laquelle le Sénat déclare qu'il n'y a pas lieu d'amender le projet évoqué (article 78, § 2, alinéas 2 et 3, de la Constitution) ; - après l'expiration du délai d'examen de trente jours prévu à l'article 78, § 2, alinéa 2, de la Constitution ou du délai d'examen de quinze jours visé à l'article 79, alinéa 1^{er}, de la Constitution ; - après que la Chambre s'est prononcée définitivement, conformément à l'article 78, § 2, alinéa 4, de la Constitution, soit en adoptant, soit en amendant le projet de loi ; - après réception de la décision par laquelle le Sénat se rallie au projet amendé par la Chambre des représentants, conformément à l'article 79, alinéa 1^{er}, de la Constitution ; - après que la Chambre s'est prononcée définitivement, conformément à l'article 79, dernier alinéa, de la Constitution, soit en adoptant, soit en amendant le projet de loi ; - ou après que la Chambre a adopté un projet transmis par le Sénat, conformément à l'article 81, alinéa 2, de la Constitution. Une copie du parchemin transmis par la Chambre au gouvernement afin d'être soumis à la sanction royale est conservée dans les archives de la Chambre. Ni le parchemin, ni la copie, ne peuvent comporter de surcharges, sauf s'il s'agit de corrections techniques acceptées en séance plénière et si, en outre, la transmission de ce document au gouvernement est urgente. De telles corrections techniques doivent être paraphées et datées par le greffier dans la marge des deux documents et les articles concernés doivent être mentionnés sur la première page de la copie.

TEXTE ACTUEL	TEXTE APRÈS LA PROPOSITION
[Inexistant]	TITRE III ... <u>CHAPITRE Vbis</u> <u>DE LA DEMANDE AU SÉNAT</u> <u>DE RÉDIGER UN RAPPORT D'INFORMATION</u> <u>Art. 148bis</u> Chaque membre peut déposer une proposition visant à ce que la Chambre demande au Sénat de décider, conformément à l'article 56, alinéa 2, de la Constitution, qu'une question ayant également des conséquences pour les compétences des communautés ou des régions fasse l'objet d'un rapport d'information.
TITRE III ... CHAPITRE VI DU CONTRÔLE DES SERVICES DE POLICE Art. 149 1. Au début de chaque législature, la Chambre désigne en son sein, conformément aux articles 22, 157 et 158, sept membres effectifs, qui composeront la commission chargée du suivi du Comité permanent de	TITRE III ... CHAPITRE VI <u>DU CONTRÔLE DES SERVICES DE POLICE,</u> <u>DE RENSEIGNEMENTS ET DE SECURITE</u> Art. 149 1. Au début de chaque législature, la Chambre désigne en son sein, conformément aux articles 22, 157 et 158, sept membres effectifs, qui composeront la commission chargée du suivi du Comité permanent P et

TEXTE ACTUEL	TEXTE APRÈS LA PROPOSITION
contrôle des services de police, prévue par l'article 66bis de la loi du 18 juillet 1991 organique du contrôle des services de police et de renseignements et de l'Organe de coordination pour l'analyse de la menace. 2. La commission est compétente pour les matières prévues par la loi du 18 juillet 1991 et délibère et décide conformément aux règles fixées par la loi susvisée et par le présent Règlement. Lorsqu'elle se réunit conjointement avec la commission du Sénat chargée du suivi du Comité permanent de contrôle des services de renseignements et de sécurité, elle observe en outre les règles du règlement d'ordre intérieur commun des deux commissions.	du Comité permanent R, prévue par l'article 66bis de la loi du 18 juillet 1991 organique du contrôle des services de police et de renseignements et de l'Organe de coordination pour l'analyse de la menace. 2. La commission est compétente pour les matières prévues par la loi du 18 juillet 1991 et délibère et décide conformément aux règles fixées par la loi susvisée et par le présent Règlement. La commission fixe les modalités de son fonctionnement dans un règlement d'ordre intérieur, qui est soumis à l'approbation de la Chambre.
Article 150 1. Au début de chaque législature, la Chambre désigne en son sein, conformément au principe de la représentation proportionnelle, dix membres effectifs, qui composeront la commission de contrôle des dépenses électorales et de la comptabilité des partis politiques, prévue par l'article 1^{er} de la loi du 4 juillet 1989 relative à la limitation et au contrôle des dépenses électorales engagées pour les élections des Chambres fédérales ainsi qu'au financement et à la comptabilité ouverte des partis politiques. Le principe de la représentation proportionnelle est appliqué à l'ensemble des membres de la commission de contrôle, et non à la délégation de la Chambre et à la délégation du Sénat séparément. La Chambre nomme, dans les mêmes conditions, un nombre identique de suppléants.	Article 150 1. Au début de chaque législature, la Chambre nomme parmi ses membres, conformément à l'article 158, ses représentants au sein de la commission de contrôle des dépenses électorales et de la comptabilité des partis politiques, prévue par l'article 1^{er} de la loi du 4 juillet 1989 relative à la limitation et au contrôle des dépenses électorales engagées pour l'élection de la Chambre des représentants ainsi qu'au financement et à la comptabilité ouverte des partis politiques. Le principe de la représentation proportionnelle est appliqué à l'ensemble des membres de la commission de contrôle, et non à la délégation de la Chambre et à la délégation du Sénat séparément. La Chambre nomme, dans les mêmes conditions, un nombre identique de suppléants. Au début de chaque législature, la Chambre nomme également, sur sa proposition, quatre experts externes au sein de la commission mentionnée à l'alinéa 1^{er}, dont deux francophones et deux néerlandophones.

TEXTE ACTUEL	TEXTE APRÈS LA PROPOSITION
2. La commission est installée après que la Chambre et le Sénat ont désigné leurs représentants respectifs. Les présidents de la Chambre et du Sénat sont membres de cette commission de plein droit. 3. La commission délibère et décide conformément aux règles fixées par la loi du 4 juillet 1989 relative à la limitation et au contrôle des dépenses électorales engagées pour les élections des Chambres fédérales ainsi qu'au financement et à la comptabilité ouverte des partis politiques, par ses statuts et par son règlement d'ordre intérieur.	2. <u>La commission est installée après que la Chambre a nommé les membres et experts externes visés au n° 1. Le président de la Chambre est membre de cette commission de plein droit.</u> 3. La commission délibère et décide conformément aux règles fixées par la loi du 4 juillet 1989 relative à la limitation et au contrôle des dépenses électorales engagées pour l'élection de la Chambre des représentants ainsi qu'au financement et à la comptabilité ouverte des partis politiques, par ses statuts et par son règlement d'ordre intérieur.
Article 156 Lors de l'élection des membres de la Chambre des représentants et du Sénat, du Parlement européen et des parlements de région et de communauté, ainsi que des conseils provinciaux et communaux, des conseils de district et de l'aide sociale, la Chambre peut en application de l'article 5b/5 de la loi du 11 avril 1994 organisant le vote automatisé, désigner deux experts effectifs et deux experts suppléants chargés de contrôler l'utilisation et le bon fonctionnement de l'ensemble des systèmes de vote et de dépouillement automatisés. Les experts transmettent leur rapport à la Chambre au plus tard quinze jours après la clôture du scrutin.	Article 156 La chambre désigne des experts du Collège permanent et, lors de l'élection des membres de la Chambre des représentants, du Parlement européen et des parlements de région et de communauté, du Collège d'experts non permanent, visé à l'article 24 de la loi du 7 février 2014 organisant le vote électronique avec preuve papier. Le Collège d'experts visé à l'alinéa 1^{er} est composé de spécialistes en informatique. En vue de la constitution du Collège permanent, la Chambre désigne, conformément à l'article 24 précité, pour une durée de cinq ans, trois experts effectifs et trois experts suppléants. La Chambre veille, à l'occasion de cette désignation, à garantir la parité linguistique du Collège permanent. Un des experts effectifs désignés par la Chambre doit être porteur du diplôme de licencié en droit ou de master en droit, et la Chambre veillera, dans la mesure du possible, à ce que celui-ci possède des connaissances de base en informatique. En vue de la constitution du Collège non permanent, la Chambre désigne deux experts, tant lors du renouvellement complet de chaque assemblée que lors d'une nouvelle élection organisée à la suite de l'annulation d'un scrutin, ainsi que lors d'une élection faisant suite à une vacance à laquelle il ne peut être pourvu par l'installation d'un suppléant.

HUIDIGE TEKST	TEKST NA VOORSTEL
<u>Artikel 51, nr. 2</u> Met betrekking tot wetsontwerpen en voorstellen kan de urgentieverklaring worden gevraagd: - door de regering, uiterlijk bij de indiening in de Kamer van een in artikel 74 of 77 van de Grondwet bedoeld wetsontwerp; - door een lid, uiterlijk bij de inoverwegingneming van een voorstel of van een wetsvoorstel bedoeld in de artikelen 74, 77 of 78 van de Grondwet; - door de regering of door een lid, uiterlijk voor de aanvang van de bespreking in de Kamer van een door de Senaat overgezonden wetsvoorstel of wetsontwerp.	<u>Artikel 51, nr. 2</u> Met betrekking tot wetsontwerpen en voorstellen kan de urgentieverklaring worden gevraagd: - door de regering, uiterlijk bij de indiening van een wetsontwerp in de Kamer; - door een lid, uiterlijk bij de inoverwegingneming van een voorstel of van een wetsvoorstel bedoeld in de artikelen 74, 77 of 78 van de Grondwet; - door de regering of door een lid, uiterlijk voor de aanvang van de bespreking in de Kamer van een door de Senaat overgezonden wetsvoorstel of wetsontwerp.
<u>Artikel 52</u> Indien de regering bij de indiening van een in artikel 78 van de Grondwet bedoeld wetsontwerp de spoedbehandeling heeft gevraagd, wordt de in artikel 51 bedoelde urgentie als verworven beschouwd zonder dat de Kamer zich moet uitspreken. Hetzelfde geldt indien de regering de spoedbehandeling vraagt voor een door de Senaat overgezonden wetsontwerp houdende instemming met een verdrag waarvoor de instemming is vereist van een of meer Gemeenschaps- of Gewestparlementen.	<u>Artikel 52</u> Indien de regering bij de indiening van een in artikel 78 van de Grondwet bedoeld wetsontwerp de spoedbehandeling heeft gevraagd, wordt de in artikel 51 bedoelde urgentie als verworven beschouwd zonder dat de Kamer zich moet uitspreken. Hetzelfde geldt indien de regering de spoedbehandeling vraagt voor een door de Senaat overgezonden wetsontwerp houdende instemming met een verdrag waarvoor de instemming is vereist van een of meer Gemeenschaps- of Gewestparlementen.
<u>Artikel 59</u> De orde der stemmingen over de gestelde vraagpunten moet zo geregeld worden, dat alle meningen het best tot uiting kunnen komen. Daartoe worden de volgende regelen in acht genomen: 1° een voorstel dat verschillende vraagpunten bevat, wordt van rechtswege gesplitst, wanneer zulks wordt gevraagd; 2° tegenamendementen zoals bedoeld in artikel 90, nr. 2, hebben van	<u>Artikel 59</u> De orde der stemmingen over de gestelde vraagpunten moet zo geregeld worden, dat alle meningen het best tot uiting kunnen komen. Daartoe worden de volgende regelen in acht genomen: 1° een voorstel dat verschillende vraagpunten bevat, wordt van rechtswege gesplitst, wanneer zulks wordt gevraagd; 2° tegenamendementen zoals bedoeld in artikel 90, nr. 2, hebben van

HUIDIGE TEKST	TEKST NA VOORSTEL
rechtswege voorrang op alle andere amendementen; indien een tegenamendement wordt aangenomen, vervallen alle andere amendementen met betrekking tot hetzelfde punt; 3° zijn er verscheidene voorstellen omtrent hetzelfde punt, dan hebben die, waarover kan gestemd worden zonder de stemming over de andere uit te sluiten, de voorrang; onder de voorstellen, waarover niet kan worden gestemd zonder de stemming over de andere uit te sluiten, geeft men de voorrang aan die met de eerste strekking.	rechtswege voorrang op alle andere amendementen; indien een tegenamendement wordt aangenomen, vervallen alle andere amendementen met betrekking tot hetzelfde punt; 3° zijn er verscheidene voorstellen omtrent hetzelfde punt, dan hebben die, waarover kan gestemd worden zonder de stemming over de andere uit te sluiten, de voorrang; onder de voorstellen, waarover niet kan worden gestemd zonder de stemming over de andere uit te sluiten, geeft men de voorrang aan die met de eerste strekking.
Artikel 74, nr. 6 Indien de Senaat in de aangelegenheden als bedoeld in artikel 78 van de Grondwet een wetsvoorstel heeft aangenomen op grond van zijn recht van initiatief, moet de Kamer zich over het overgezonden wetsontwerp uitspreken binnen zestig dagen. Indien de Kamer voornoemd wetsontwerp heeft geamendeerd en de Senaat het vervolgens opnieuw amendeert, neemt de Kamer binnen vijftien dagen een definitieve beslissing.	Artikel 74, nr. 6 Indien de Senaat in de aangelegenheden als bedoeld in artikel 78 van de Grondwet een wetsvoorstel heeft aangenomen op grond van zijn recht van initiatief, moet de Kamer zich over het overgezonden wetsontwerp uitspreken binnen zestig dagen. Indien de Kamer voornoemd wetsontwerp heeft geamendeerd en de Senaat het vervolgens opnieuw amendeert, neemt de Kamer binnen vijftien dagen een definitieve beslissing.
Artikel 82, nr. 1 Onder voorbehoud van toepassing van artikel 83, kan de commissie, als een of meer artikelen van een wetsontwerp of -voorstel door haar zijn geamendeerd, niet over het geheel van het wetsontwerp of -voorstel stemmen dan na verloop van ten minste 48 uur, te rekenen van het ogenblik waarop aan de leden van de commissie een ontwerp van aangenomen tekst ter beschikking is gesteld waarin alle aangenomen amendementen verwerkt zijn. De termijn van 48 uur geldt niet indien de urgentie is verworven overeenkomstig de artikelen 51 of 52, noch indien de amendering volgt op een verzending naar commissie overeenkomstig artikel 93, nr. 1. In het voornoemde ontwerp van aangenomen tekst kunnen wetgevingstechnische verbeteringen worden aangebracht die, indien ze worden aangenomen, geen aanleiding kunnen geven tot een tweede lezing	Artikel 82, nr. 1 Onder voorbehoud van toepassing van artikel 83, kan de commissie, als een of meer artikelen van een wetsontwerp of -voorstel door haar zijn geamendeerd, niet over het geheel van het wetsontwerp of -voorstel stemmen dan na verloop van ten minste 48 uur, te rekenen van het ogenblik waarop aan de leden van de commissie een ontwerp van aangenomen tekst ter beschikking is gesteld waarin alle aangenomen amendementen verwerkt zijn. De termijn van 48 uur geldt niet indien de urgentie is verworven overeenkomstig artikel 51, noch indien de amendering volgt op een verzending naar commissie overeenkomstig artikel 93, nr. 1. In het voornoemde ontwerp van aangenomen tekst kunnen wetgevingstechnische verbeteringen worden aangebracht die, indien ze worden aangenomen, geen aanleiding kunnen geven tot een tweede lezing in

HUIDIGE TEKST	TEKST NA VOORSTEL
in de zin van artikel 94. De bepalingen van dit nummer zijn niet van toepassing op de wetsontwerpen betreffende begrotingen, rekeningen, leningen, domeinverrichtingen en het legercontingent, noch op wetsontwerpen houdende instemming met een verdrag, noch op voorstellen om naturalisatie te verlenen.	de zin van artikel 94. De bepalingen van dit nummer zijn niet van toepassing op de wetsontwerpen betreffende begrotingen, rekeningen, leningen, domeinverrichtingen en het legercontingent, noch op wetsontwerpen houdende instemming met een verdrag, noch op voorstellen om naturalisatie te verlenen.
Artikel 85 De commissieverslagen worden ten minste drie dagen voor de bespreking in plenaire vergadering rondgedeeld, tenzij de urgentie is verworven overeenkomstig de artikelen 51 of 52. De beraadslaging over de wetsontwerpen en de voorstellen omvat een algemene bespreking en een artikelsgewijze bespreking. De algemene bespreking loopt over het wetsontwerp of het voorstel in zijn geheel, en over het beginsel dat eraan ten grondslag ligt. Naast de algemene en de artikelsgewijze bespreking kan de Kamer ook bevelen dat ieder onderdeel van een wetsontwerp of een voorstel afzonderlijk wordt besproken. Behoudens strijdige beslissing van de Kamer wordt de door de commissie goedgekeurde of eventueel geamendeerde tekst als basis genomen voor de artikelsgewijze bespreking. Bij de artikelsgewijze bespreking wordt achtereenvolgens ieder artikel, met de desbetreffende amendementen, in de volgorde ervan, in bespreking gebracht.	Artikel 85 De commissieverslagen worden ten minste drie dagen voor de bespreking in plenaire vergadering rondgedeeld, tenzij de urgentie is verworven overeenkomstig artikel 51. De beraadslaging over de wetsontwerpen en de voorstellen omvat een algemene bespreking en een artikelsgewijze bespreking. De algemene bespreking loopt over het wetsontwerp of het voorstel in zijn geheel, en over het beginsel dat eraan ten grondslag ligt. Naast de algemene en de artikelsgewijze bespreking kan de Kamer ook bevelen dat ieder onderdeel van een wetsontwerp of een voorstel afzonderlijk wordt besproken. Behoudens strijdige beslissing van de Kamer wordt de door de commissie goedgekeurde of eventueel geamendeerde tekst als basis genomen voor de artikelsgewijze bespreking. Bij de artikelsgewijze bespreking wordt achtereenvolgens ieder artikel, met de desbetreffende amendementen, in de volgorde ervan, in bespreking gebracht.
Artikel 90 1. Ieder lid heeft het recht amendementen voor te stellen. Deze amendementen moeten rechtstreeks verband houden met het precieze onderwerp of met het artikel van het wetsontwerp of voorstel, waarvan zij de wijziging beogen.	Artikel 90 1. Ieder lid heeft het recht amendementen voor te stellen. Deze amendementen moeten rechtstreeks verband houden met het precieze onderwerp of met het artikel van het wetsontwerp of voorstel, waarvan zij de wijziging beogen.

HUIDIGE TEKST	TEKST NA VOORSTEL
Zij beperken zich tot het aanwijzen van de voorgestelde wijzigingen, zonder de niet te wijzigen bepalingen te herhalen. De verantwoording moet beperkt blijven tot wat nodig is om de draagwijdte van het amendement te begrijpen. 2. Amendementen die er louter toe strekken een door de Senaat met toepassing van artikel 78, derde lid, van de Grondwet, aangenomen amendement ongedaan te maken en aldus de oorspronkelijke door de Kamer aangenomen tekst geheel of gedeeltelijk te herstellen moeten door hun auteur worden gekwalificeerd als tegenamendement. 3. Amendementen die met toepassing van het laatste lid van artikel 79 van de Grondwet worden ingediend en die nieuwe bepalingen aan het ontwerp toevoegen, worden op eenvoudig verzoek van tien leden verwezen naar de bevoegde commissie, die adviseert of die bepalingen al dan niet in de vorm van een apart wetsontwerp of wetsvoorstel worden ingediend. 4. De amendementen worden op schrift gesteld en aan de voorzitter van de Kamer bezorgd. Zij mogen niet door meer dan tien leden ondertekend zijn. Zij worden vertaald naar het Nederlands of het Frans, rondgedeeld aan de leden van de Kamer en aan de bevoegde commissie overgezonden.	Zij beperken zich tot het aanwijzen van de voorgestelde wijzigingen, zonder de niet te wijzigen bepalingen te herhalen. De verantwoording moet beperkt blijven tot wat nodig is om de draagwijdte van het amendement te begrijpen. 2. Amendementen die er louter toe strekken een door de Senaat met toepassing van artikel 78, derde lid, van de Grondwet, aangenomen amendement ongedaan te maken en aldus de oorspronkelijke door de Kamer aangenomen tekst geheel of gedeeltelijk te herstellen moeten door hun auteur worden gekwalificeerd als tegenamendement. 3. Amendementen die met toepassing van artikel 78, § 2, vierde lid, van de Grondwet worden ingediend en die nieuwe bepalingen aan het ontwerp toevoegen, worden op eenvoudig verzoek van tien leden verwezen naar de bevoegde commissie, die adviseert of die bepalingen al dan niet in de vorm van een apart wetsontwerp of wetsvoorstel worden ingediend. 4. De amendementen worden op schrift gesteld en aan de voorzitter van de Kamer bezorgd. Zij mogen niet door meer dan tien leden ondertekend zijn. Zij worden vertaald naar het Nederlands of het Frans, rondgedeeld aan de leden van de Kamer en aan de bevoegde commissie overgezonden.
<u>Artikel 99, nr. 3</u> De termijnen bedoeld in de artikelen 78 tot 80 van de Grondwet en in de wet van 6 april 1995 houdende inrichting van de parlementaire overlegcommissie bedoeld in artikel 82 van de Grondwet en tot wijziging van de gecoördineerde wetten op de Raad van State, worden door het verzoek om advies geschorst op de wijze bepaald in artikel 10 van voornoemde wet.	<u>Artikel 99, nr. 3</u> De termijnen bedoeld in de artikelen 78 tot 80 van de Grondwet en in de wet van 6 april 1995 houdende inrichting van de parlementaire overlegcommissie bedoeld in artikel 82 van de Grondwet en tot wijziging van de gecoördineerde wetten op de Raad van State, worden door het verzoek om advies geschorst op de wijze bepaald in artikel 10 van voornoemde wet.

HUIDIGE TEKST	TEKST NA VOORSTEL
Artikel 105 De Kamer zendt de aangenomen ontwerpen in de volgende gevallen ter bekrachtiging over aan de Koning: 1° indien het ontwerp een aangelegenheid regelt als bedoeld in artikel 74 van de Grondwet, na aanneming door de plenaire vergadering van de Kamer; 2° indien het ontwerp een aangelegenheid regelt als bedoeld in artikel 77 van de Grondwet en de Kamer zich als laatste uitspreekt, na aanneming van dezelfde tekst door de Kamer van volksvertegenwoordigers en door de Senaat; 3° indien het ontwerp een aangelegenheid regelt als bedoeld in artikel 78 van de Grondwet naargelang van het geval: - na het verwijderen van de evocatietermijn van vijftien dagen bepaald in artikel 78, tweede lid, van de Grondwet; - na ontvangst van de beslissing waarbij de Senaat stelt dat er geen reden is om het geëvoceerde ontwerp te amenderen (artikel 78, derde en vierde lid, van de Grondwet); - na het verwijderen van de onderzoekstermijn van zestig dagen bepaald in artikel 78, derde lid, van de Grondwet of van de onderzoekstermijn van vijftien dagen bedoeld in artikel 79, eerste lid, van de Grondwet; - na aanneming of verworping overeenkomstig artikel 78, laatste lid, van de Grondwet, van de door de Senaat aangenomen amendementen; - na ontvangst van de beslissing waarbij de Senaat overeenkomstig artikel 79, eerste lid, van de Grondwet met het door de Kamer geamendeerde ontwerp instemt;	Artikel 105 De Kamer zendt de aangenomen ontwerpen in de volgende gevallen ter bekrachtiging over aan de Koning: 1° indien het ontwerp een aangelegenheid regelt als bedoeld in artikel 74 van de Grondwet, na aanneming door de plenaire vergadering van de Kamer; 2° indien het ontwerp een aangelegenheid regelt als bedoeld in artikel 77 van de Grondwet en de Kamer zich als laatste uitspreekt, na aanneming van dezelfde tekst door de Kamer van volksvertegenwoordigers en door de Senaat; 3° indien het ontwerp een aangelegenheid regelt als bedoeld in artikel 78 van de Grondwet naargelang van het geval: - na het verwijderen van de evocatietermijn van vijftien dagen bepaald in artikel 78, § 2, eerste lid, van de Grondwet; - na ontvangst van de beslissing waarbij de Senaat stelt dat er geen reden is om het geëvoceerde ontwerp te amenderen (artikel 78, § 2, tweede en derde lid, van de Grondwet); - na het verwijderen van de onderzoekstermijn van dertig dagen bepaald in artikel 78, § 2, tweede lid, van de Grondwet of van de onderzoekstermijn van vijftien dagen bedoeld in artikel 79, eerste lid, van de Grondwet; - nadat de Kamer overeenkomstig artikel 78, § 2, vierde lid, van de Grondwet een definitieve beslissing heeft genomen door het wetsontwerp hetzij aan te nemen, hetzij te amenderen; — na ontvangst van de beslissing waarbij de Senaat overeenkomstig artikel 79, eerste lid, van de Grondwet met het door de Kamer geamendeerde ontwerp instemt;

HUIDIGE TEKST	TEKST NA VOORSTEL
- nadat de Kamer overeenkomstig artikel 79, laatste lid, van de Grondwet een definitieve beslissing heeft genomen door het wetsontwerp hetzij aan te nemen, hetzij te amenderen; - of nadat de Kamer een door de Senaat overgezonden wetsontwerp heeft aangenomen, overeenkomstig artikel 81, tweede lid, van de Grondwet. Een afschrift van het perkament dat door de Kamer aan de regering is overgezonden met het oog op de bekrachtiging door de Koning, wordt in het archief van de Kamer bewaard. In het perkament en in het afschrift mag geen overschrijving worden aangebracht, behalve indien het gaat om technische verbeteringen die door de plenaire vergadering zijn aanvaard en de overzending aan de regering bovendien dringend is. Dergelijke technische verbeteringen moeten in de rand van beide stukken worden geparafeerd en gedagtekend door de griffier en de bewuste artikelen moeten worden vermeld op de eerste bladzijde van het afschrift.	— nadat de Kamer overeenkomstig artikel 79, laatste lid, van de Grondwet een definitieve beslissing heeft genomen door het wetsontwerp hetzij aan te nemen, hetzij te amenderen; — of nadat de Kamer een door de Senaat overgezonden wetsontwerp heeft aangenomen, overeenkomstig artikel 81, tweede lid, van de Grondwet. Een afschrift van het perkament dat door de Kamer aan de regering is overgezonden met het oog op de bekrachtiging door de Koning, wordt in het archief van de Kamer bewaard. In het perkament en in het afschrift mag geen overschrijving worden aangebracht, behalve indien het gaat om technische verbeteringen die door de plenaire vergadering zijn aanvaard en de overzending aan de regering bovendien dringend is. Dergelijke technische verbeteringen moeten in de rand van beide stukken worden geparafeerd en gedagtekend door de griffier en de bewuste artikelen moeten worden vermeld op de eerste bladzijde van het afschrift.
[Onbestaand]	TITEL III ... HOOFDSTUK <i>Vbis</i> VERZOEK AAN DE SENAAT <u>OM EEN INFORMATIEVERSLAG OP TE STELLEN</u> Art. 148<i>bis</i> <u>Ieder lid kan een voorstel indienen ertoe strekkend dat de Kamer de Senaat verzoekt om overeenkomstig artikel 56, tweede lid, van de Grondwet te beslissen dat een vraagstuk dat eveneens gevolgen heeft voor de bevoegdheden van de gemeenschappen of de gewesten, het voorwerp zal uitmaken van een informatieverslag.</u>

HUIDIGE TEKST	TEKST NA VOORSTEL
TITEL III CONTROLE- EN INFORMATIEFUNCTIE ... HOOFDSTUK VI CONTROLE OP DE POLITIEDIENSTEN Art. 149 1. Bij het begin van iedere zittingsperiode wijst de Kamer, overeenkomstig de artikelen 22, 157 en 158, uit haar midden zeven vaste leden aan voor de commissie belast met de begeleiding van het Vast Comité van toezicht op de politiediensten, bedoeld in artikel 66bis van de wet van 18 juli 1991 tot regeling van het toezicht op politie- en inlichtingendiensten en op het Coördinatieorgaan voor de dreigingsanalyse. 2. De commissie is bevoegd voor de aangelegenheden bepaald in de wet van 18 juli 1991 en beraadslaagt en besluit overeenkomstig de regels bepaald in de voornoemde wet en in dit Reglement. Indien zij samen vergadert met de Senaatscommissie belast met de begeleiding van het Vast Comité van toezicht op de inlichtingen- en veiligheidsdiensten, neemt zij bovendien de regels van het gezamenlijke reglement van orde van beide commissies in acht.	TITEL III CONTROLE- EN INFORMATIEFUNCTIE ... HOOFDSTUK VI <u>CONTROLE OP DE POLITIE-, INLICHTINGEN- EN VEILIGHEIDSDIENSTEN</u> Art. 149 1. Bij het begin van iedere zittingsperiode wijst de Kamer, overeenkomstig de artikelen 22, 157 en 158, uit haar midden zeven vaste leden aan voor de commissie belast met de begeleiding van het <u>Vast Comité P en het Vast Comité I</u>, bedoeld in artikel 66bis van de wet van 18 juli 1991 tot regeling van het toezicht op politie- en inlichtingendiensten en op het Coördinatieorgaan voor de dreigingsanalyse. 2. De commissie is bevoegd voor de aangelegenheden bepaald in de wet van 18 juli 1991 en beraadslaagt en besluit overeenkomstig de regels bepaald in de voornoemde wet en in dit Reglement. <u>De commissie bepaalt de nadere regels voor haar werking in een reglement van orde, dat aan de Kamer ter goedkeuring wordt voorgelegd.</u>

HUIDIGE TEKST	TEKST NA VOORSTEL
Artikel 150 1. Bij het begin van elke zittingsperiode wijst de Kamer, overeenkomstig het beginsel van de evenredige vertegenwoordiging, uit haar midden tien vaste leden aan voor de controlecommissie betreffende de verkiezingsuitgaven en de boekhouding van de politieke partijen bedoeld in artikel 1 van de wet van 4 juli 1989 betreffende de beperking en de controle van de verkiezingsuitgaven voor de verkiezingen van de federale Kamers, de financiering en de open boekhouding van de politieke partijen. Het beginsel van de evenredige vertegenwoordiging wordt toegepast op het totale aantal leden van de controlecommissie en niet op de Kamerdelegatie en de Senaatsdelegatie afzonderlijk. De Kamer benoemt, onder dezelfde voorwaarden, eenzelfde aantal plaatsvervangers. 2. De commissie wordt geïnstalleerd nadat de Kamer en de Senaat hun respectieve vertegenwoordigers hebben aangewezen. De voorzitters van de Kamer en van de Senaat zijn van rechtswege lid van de commissie. 3. De commissie beraadslaagt en beslist overeenkomstig de regels bepaald in de wet van 4 juli 1989 betreffende de beperking en de controle van de verkiezingsuitgaven voor de verkiezingen van de federale Kamers, de financiering en de open boekhouding van de politieke partijen, in haar statuten en in haar huishoudelijk reglement.	Artikel 150 1. Bij het begin van elke zittingsperiode benoemt de Kamer, overeenkomstig artikel 158, onder haar leden haar vertegenwoordigers voor de controlecommissie betreffende de verkiezingsuitgaven en de boekhouding van de politieke partijen bedoeld in artikel 1 van de wet van 4 juli 1989 betreffende de beperking en de controle van de verkiezingsuitgaven voor de verkiezing van de Kamer van volksvertegenwoordigers, de financiering en de open boekhouding van de politieke partijen. Het beginsel van de evenredige vertegenwoordiging wordt toegepast op het totale aantal leden van de controlecommissie en niet op de Kamerdelegatie en de Senaatsdelegatie afzonderlijk. De Kamer benoemt, onder dezelfde voorwaarden, eenzelfde aantal plaatsvervangers. Bij het begin van elke zittingsperiode benoemt de Kamer eveneens, op haar voordracht, vier externe experts in de in het eerste lid vermelde commissie, onder wie twee Nederlandstaligen en twee Franstaligen. 2. De commissie wordt geïnstalleerd nadat de Kamer de in nr. 1 bedoelde leden en externe experts heeft benoemd. De voorzitter van de Kamer is van rechtswege lid van de commissie. 3. De commissie beraadslaagt en beslist overeenkomstig de regels bepaald in de wet van 4 juli 1989 betreffende de beperking en de controle van de verkiezingsuitgaven voor de verkiezing van de Kamer van volksvertegenwoordigers, de financiering en de open boekhouding van de politieke partijen, in haar statuten en in haar huishoudelijk reglement.

HUIDIGE TEKST	TEKST NA VOORSTEL
Artikel 156 Bij de verkiezingen van de leden van de Kamer van volksvertegenwoordigers en de Senaat, van het Europees Parlement en van de Gewest- en de Gemeenschapsparlementen, alsook van de provincieraden, de gemeenteraden, de districtsraden en de raden voor maatschappelijk welzijn, kan de Kamer, met toepassing van artikel 5bis van de wet van 11 april 1994 tot organisatie van de geautomatiseerde stemming, twee effectieve en twee plaatsvervangende deskundigen aanwijzen die worden belast met de controle op het gebruik en de goede werking van de geautomatiseerde stem- en stemopnemingsystemen. Uiterlijk vijftien dagen na het afsluiten van de stemming bezorgen de deskundigen hun verslag aan de Kamer.	Artikel 156 De Kamer wijst deskundigen van het permanent en, bij de verkiezing van de leden van de Kamer van volksvertegenwoordigers, van het Europees Parlement en van de Gewest- en Gemeenschapsparlementen, van het niet-permanent College van Deskundigen aan bedoeld in artikel 24 van de wet van 7 februari 2014 tot organisatie van de elektronische stemming met papieren bewijsstuk. Het in het eerste lid bedoelde College van Deskundigen wordt samengesteld met informaticaspecialisten. Voor de samenstelling van het permanent College wijst de Kamer overeenkomstig het voormelde artikel 24, voor een periode van vijf jaar, drie effectieve en drie plaatsvervangende deskundigen aan. De Kamer let er bij deze aanwijzing op dat de taalpariteit van het permanente College verzekerd is. Een van de door de Kamer aangewezen effectieve deskundigen moet houder zijn van een licentiaatsdiploma in de rechten of een master in de rechten, waarbij er in de mate van het mogelijke op wordt gelet dat hij een basiskennis informatica heeft. Voor de samenstelling van het niet-permanent College wijst de Kamer twee deskundigen aan, zowel bij de volledige hernieuwing van elke assemblee als bij een nieuwe verkiezing die georganiseerd wordt na de ongeldigverklaring van een stemming, alsook bij een verkiezing die volgt op een vacature die niet kan worden ingevuld door de aanstelling van een plaatsvervanger.